

第七期青年英才培养计划结业典礼成功举行

“中国100”开启新的青春之旅

青年报见习记者 明玉君

本报讯 “我以青年的名义发誓：我们将用青春拥抱理想。中国100既是结束，也开启了新的青春之旅”。近日，“第七期中国100青年英才培养计划结业典礼”暨中国100青年英才俱乐部“菁英汇”活动在科学会堂国际会议厅举行。来自上海工商外国语学院院长的戴冕作为学生代表，发表了《青年的名义》主题演讲，赢得场内一片掌声。

据悉，本次活动由中国100第七期学员自行筹划、组织、实施。共青团上海市委员会学校部部长、上海市学生联合会秘书长徐速，上海市青少年活动中心副主任、上海市青年创业就业基金会秘书长、中国100青年英才培养计划办公室主任朱红等领导出席了本次结业典礼。来自社会各界的企业家、上海市各区县的教育局领导、上海市各大高校和高中校领导、团委书记，中国100特聘专家导师以及学员家长也应邀参加了本次盛会。

心路分享见证成长与收获

“我依稀记得一年前的这个时候，我还在紧张地准备中国100青年英才培养计划第七期的面试筹备。一眨眼的功夫，我竟然要从这里毕业了，深深的不舍”，上海工商外国语学院学生傅鹏表示。

去年4月开学典礼后，来自交通大学附属中学、上海外国语附属外国语学校等20所中学及复旦大学、上海交通大学等46所

高校的300名学员，开始了为期一年的学习。

整个培养计划分为“价值观培养”、“国际视野培养”、“思辨力培养”、“责任心培养”、“领导力培养”和“社会认知、自我认知”六大公共培养模块，在此基础上还将学员分为了综合类、创新创业类和文化艺术类这三大类，进行细分培养。

该培养计划是在团中央、团市委、市学联等的大力支持下，由上海市青少年活动中心“中国100青年英才培养计划”办公室实施的公益项目，旨在培养有社会责任感，推动社会进步，具备领导能力、国际视野的青年社会英才。

结业典礼现场上，学员们身着正装，声情并茂地表达着在中国100一年来的收获与感悟。来自上海对外经贸大学的吴越感叹说，这一年来，学员们赴日本、行香港，开阔了视野，提升了自身的综合能力；听讲座、做公益，树立了目标，坚定了社会责任。这种不同于传统的授业解惑方式，让她学会了新的思维方式与能力。

“虽然结业了，但我仍会记得在中国100留下的那些欢声笑语”，上海大学的李翔说。在中国100的平台上，他有幸参观了上海8号桥创意园，之后又获得了在那里实习的机会，这段经历让他对自己的未来更加自信，“我会继续提升自我，感谢中国100”。

多方寄语开启新的旅程

结业典礼上，感人的朗诵、



“中国100青年英才”学员发表结业感言。

青年报记者 常鑫 摄

动听的音乐、优美的舞蹈等展示着学员们的风采与朝气蓬勃。此外，现场还颁发了“最具领导力奖”、“最具影响力奖”、“最具表现力奖”等8个人奖项及“最佳活动策划奖”、“最佳团队奖”2个团体奖项以表彰优秀的学员；同时为东华大学、上海对外经贸大学和上海外国语大学附属外国语学校颁发“最佳资源公益”证书，感谢他们的公益付出。

活动中，学员的表现也打动了和感染着在座的家长们。第七

期学员家长代表在发言中表示，看到孩子们一年来的成长与收获，非常开心。他同时强调，结业典礼是另一个新的起点。“站在‘中国100’这个专为优秀青年打造的平台上，你们的视野会更加开阔，能力会更加出众，责任感会更加强烈。我们有理由相信，无论前面还有多少挫折、困惑，在你们面前都将土崩瓦解，未来一定是你们的！”

最后，共青团上海市委员会学校部部长、上海市学生联合会秘书长徐速做了重要讲话。他

表示，中国100项目为青年培养模式探索了一条崭新的道路，为广大青年提供了一个良好的成长环境，培养了一批堪当时代重任的年轻力量。希望学员们今后无论在哪里、在什么样的岗位、在什么样的境遇下，都能够把自己的命运与国家命运紧密相连，把自己的事业与人民的事业紧密相融！

值得一提的是，结业典礼结束后，中国100青年英才俱乐部学员举办了“菁英汇”活动，为俱乐部的发展共谋良策。

中国100青年英才系列活动

青年精英把爱送进大别山

青年报记者 陈颖婕 实习生 姚怡莹

本吧讯 “阿婆，来看看我们的手工香皂吧。”绿草如茵的中山公园米兰广场这两周多了一批身着鲜艳橙色T恤的年轻面孔，他们有的拿着芬芳花束，有的捧着精致摆件，热情地向周末来公园里游玩的市民推销着。据了解，这是第八期中国100青年英才培养计划学员们开展的精英商业实践活动，以“把爱送进大别山”为主题，进行为期两周的公益义卖活动。参与活动的十组学员都是从上海各高校、高中的优秀学生中选拔出来的中国100第八期学员。

青年报记者了解到，中国100青年英才培养计划是在团中央、团市委、上海市青年创业就业基金会等单位的支持和推动下，由上海市青少年活动中心中国100青年英才培养计划办公室实施，旨在培养有社会责任感，推动社会进步，具备领导能力、国际视野的青年社会英才的公益项目，该项

目列入《上海市青少年“十二五”规划》实施项目。中国100这次组织学员们开展的“公益”活动，是希望尽早地在将来可能走上创业就业道路的青年们心中种下反哺社会的种子。同时，也以此激励从小生活在城市优越环境下的年轻一辈能够学习大别山学子艰苦奋斗的精神。

“现在的大学生有自己的想法，我们则为他们提供展现自我的平台。”中国100青年英才培养计划专家导师徐敏说，公益与商业相结合，既能培养学员们的爱心、责任心、公德心，同时又能让他们建立商业营销意识，并在交流合作的过程中加强团队协作能力和商业实践能力。“我们希望从最初就为他们构建一个系统的商业框架。”据徐敏老师介绍，在开展活动之前曾为学员们上过商业营销的相关课程，从项目策划书、进货等起步，一步步辅导着他们做出最终的项目，并提供启动资金。后续的商业实践行为，则是进一步落实大家在第一次商业实践活动中拟定的商

业实践目标及方案。

来自上海工程技术大学的徐丽云是其中一组的组长，她的小组以售卖花朵和多肉植物为主。性格外向的她曾在学校有多次义卖经验，但面对完全陌生的人群，她最初还是有些不知所措。当记者采访她时，她已满面笑容地适应了现场的氛围，“有几次进货差点把我搞崩溃，一个人的力量实在太有限了，多亏了组员们。当然老师比我们更辛苦。”而另一组来自立信会计学院的徐嘉瑞则表示，场地、节日、消费群体都是他们制定计划的考量要素。尽管他们准备了书签香囊等小礼品，但消费群体的定位仍出现了偏差，“到了我们才发现公园里大多是中老年人”。

活动下午，各组成员们趁热打铁，探讨分享商业实践小结，以便在后续实践中弥补完善。“这是个循序渐进的过程。”徐敏老师表示，等到七八月份，还要带领学员们亲赴大别山，而通过义卖活动所筹集的善款将全部捐给当地山区的孩子们。

菁英汇：向社会分享爱与温暖

青年报记者 陈颖婕

本报讯 近日，中国100青年英才俱乐部“菁英汇”活动在上海科学会堂国际会议厅举行。恰逢五四青年节落幕不久，在团中央、团市委、上海市青年创业就业基金会、上海市学生联合会、上海社会科学院、中国青年高级人才培训中心、上海市青少年活动中心、中国100青年英才培养计划办公室等单位的大力支持下，中国100英才培养计划俱乐部学员群策群力，自主筹办、组织了此次菁英汇。

活动伊始，现就职于上海市人民政府外事办公室的中国100英才俱乐部理事会会长程哲向顺利结业的中国100第七期学员表示祝贺。程哲总结了中国100青年英才培养计划的深远意义，同时鼓励学员们在未来的生活中持续创新、发展自我，以成为符合时代发展、符合社会民众价值主旨、追求卓越的新青年为目标不断奋斗。

最有看点的是，活动以“你画我猜”等公益义卖游戏的形式，让现场的同学和老师热

情参与到拍卖活动中，为公益事业贡献自己的一份力量。本次活动通过竞价的方式成功拍卖出多件公益品，拍卖所得的资金将全部用于众多慈善项目及中国100英才培养计划的公益活动中，从而承担起时代赋予青年们的历史责任，向社会分享爱与温暖。

据悉，中国100青年英才俱乐部为《中国100》培养计划结业学员继续服务社会，接受教育、与社会精英交流、知名英才机构交流搭建平台，为《中国100》英才新老学员提供互动成长的纽带。英才俱乐部立足上海，与精英社会组织、知名企业、社区、高等学府等互动，以调研、交流、讲座为主要实践活动模式，形成具有中国100特色的活动机制和理念，达到“点上突破，面上覆盖”，为广大青年提供实践的平台。

本次中国100青年英才俱乐部菁英汇活动将众多知行合一、追求卓越的新青年们聚集到一起，共同分享与交流，充分展现了学员风采，同时致力于慈善与公益事业。